

Слайд 2. Центры дневного пребывания, школа ухода – необходимые элементы системы долговременного ухода.

Функция центров – уменьшение социальной изоляции и одиночества людей с ограничениями жизнедеятельности, профилактика возникновения или замедления развития негативных процессов.

Цели функционирования центров дневного пребывания:

- 1) социализация
- 2) профилактика прогрессирования когнитивных функциональности;
- 3) обеспечение постоянного присмотра;
- 4) социальная реабилитация;
- 5) облегчение бремени ухода лицам, осуществляющим его;
- 6) сохранение для близких нуждающегося в посторонней помощи лица возможности работать и отдыхать;
- 7) обеспечение получателей социальных услуг комфортным и безопасным местом времяпрепровождения;

Центры дневного пребывания – эффективный вариант стационар - замещающей технологии, совместно с отделениями надомного обслуживания, позволяющий гражданам максимально долго оставаться в знакомой им родной среде.

Здесь значение приобретает не только обеспечение ухода за телом (как в надомном обслуживании), чтобы человек был чистый, сытый, сколько то, чтобы человек имел бы возможность полноценно общаться, чему – то учиться, узнавать что-то новое.

Слайд 3. С 1 июня на базе Комплексного центра открыта группа дневного пребывания в социально-реабилитационном отделении.

Открытие группы – одно из мероприятий процесса реализации проекта «Право жить дома: организация модели оказания комплексной помощи на дому как профилактика попадания в дома престарелых». Проект реализуется благотворительным фондом "Старость в радость" совместно с Комплексным центром социального обслуживания населения Грязовецкого

района с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества.

Участниками группы дневного пребывания стали молодые инвалиды с ментальными нарушениями – 8 человек и пожилые граждане - получатели социальных услуг на дому – 14 человек.

Слайд 4. Группа молодых инвалидов посещает занятия 2 раза в неделю по 3 часа.

Для работы с ними в отделении разработана социально-реабилитационная программа «Парус надежды». Направления программы: социально-бытовая ориентация, социально-средовая реабилитация, социально-психологическая реабилитация, социокультурная реабилитация, формирование навыков ЗОЖ.

Основной задачей в работе с группой молодых инвалидов считаем социально-бытовую адаптацию, обучение элементарным бытовым навыкам, навыкам самообслуживания, умению планировать свой бюджет.

Слайд 5. Также проходят занятия по досуговой деятельности, по декоративно-прикладному творчеству, им очень нравится рисование нетрадиционными техниками. Все эти занятия способствуют развитию мелкой моторики, внимательности, усидчивости, логики, мышления, воображения.

Слайд 6. Граждане пожилого возраста занимаются 2 раза в неделю по 4 часа. Сформировано 2 группы по 7 человек. Организовано горячее питание на базе кафе «Горница». Организован подвоз людей на занятия.

Специалистами отделения разработана программа «Радуга жизни» по трем направлениям: поддержанию здорового образа жизни, социально-культурному и социально-психологическому направлению. Большое внимание уделяем занятиям на сохранение интеллектуальной активности: задания на развитие памяти и внимания, графические диктанты, ребусы, анаграммы, викторины.

Но, конечно, самое главное для пожилых граждан – возможность пообщаться, поделиться своим опытом и знаниями, рассказать о наболевшем. Ради занятий они прихорашиваются, приводят себя в порядок. Люди, которых мы привозим на занятия, сами не выходят никуда. Для них выход из дома –

огромное событие. Они все перезнакомились, всегда спрашивают друг у друга, как дела, чем занимались между встречами, делятся новостями – даже бывает не начинаем вовремя занятие, потому что им сначала надо поговорить.

Ведь именно для этого и была создана группа дневного пребывания, чтобы пожилые люди – «узники» квартир могли бы общаться, найти себе новых друзей, воплотить в жизнь свои нереализованные творческие способности, получить максимум внимания, душевного тепла и любви.

Еще раз повторюсь, что пожилые граждане являются получателями двух форм социального обслуживания – на дому и полустационар. Были внесены изменения в ИППСУ, добавлены услуги, которые они получают в полустационарной форме.

Оплата за услуги взимается в соответствии со среднедушевым доходом: есть те, кто обслуживается бесплатно. Есть пожилые граждане, у которых предел (и данный предел выбирает социальный работник, тогда получается что услуги, полученные в полустационаре, он не оплачивает); а есть те, у кого социальные работники не выбирают предел, тогда человек оплачивает услуги в полустационаре. В группе пожилых людей у меня 5 человек, с которых мы берем плату, в среднем за месяц плата за услуги составляет 500 рублей.

Слайд 7. Подводя итог, хочется сказать, что одним из важнейших условий внедрения системы долговременного ухода является организация центров дневного пребывания, и чем больше таких центров будет открываться по всей стране, тем больше граждан, давно не выходивших из дома, смогут получать необходимую помощь, поддерживать физическую форму, налаживать социальные связи.